Alla cortese attenzione del COMUNE DI TOLMEZZO

OGGETTO: riunione consulta frazionale di Caneva

In data 31 marzo 2015, alle ore 20.30, si è tenuta la riunione della consulta frazionale di Caneva di Tolmezzo. Sono presenti tutti i componenti: PalmanElis (presidente), Zagaria Raffaella e Rovedo Silvano. 

L’ incontro ha inizio con l’ illustrazione degli argomenti trattati con il sindaco Brollo venuto in visita nel nostro paese, nella mattinata di sabato 14 marzo 2015. Ecco i punti visti di persona dal sindaco e quindi portati alla sua attenzione: 

·  si è partiti con un’ osservazione della situazione del torrente But il quale, necessita di una pulizia sia dalla parte di Fusea, sia dalla parte verso il capoluogo. 

· Si è giunti poi, scendendo verso il paese, alla constatazione della necessità della realizzazione di un marciapiede che, si colleghi a quello già esistente della scuola e prosegua lungo il lato sinistro della strada, verso le scalinate della Pieve e la galleria “clapus”. 

·  Viene ribadita la priorità dell’ installazione di un punto di illuminazione da posizionare all’ ingresso della scuola primaria dato che, l’illuminazione già esistente, risulta poco efficace. 

· Si richiede inoltre, il rifacimento del manto stradale sito dopo la galleria all’ ingresso del paese. 

· Di fronte al bar “al cacciatore” si suggerisce di aggiungere due piante a quella già esistente. 

· Continuando la supervisione, si è constatata la necessità di posizionare una panchina lungo la tratta ciclabile che dal ponte di Caneva conduce al centro “Don Onelio”; percorso effettuato quotidianamente da vari pedoni e ciclisti. 

· Il ponticello  in località “pestons” denuncia il bisogno di essere rifatto e di una pulizia della roggia da monte a valle. 

· La stradina della via Sottomonte è sprovvista di una protezione e di un punto luce, opere necessarie per la messa in sicurezza di tale percorso stradale, frequentato comunque da varie persone e mezzi di trasporto. 

La riunione della consulta è poi proseguita con il punto della situazione per quanto riguarda le opere effettuate fino ad ora da parte dell’ amministrazione comunale: 

· La bacheca che era posizionata all’ interno dell’ arcata del sottoponte all’ ingresso del paese, è stata installata nella parte anteriore, risultando così più visibile alla popolazione.

· I tombini sono stati ripuliti anche se in modo sommario e non con una manutenzione efficace. 

· E’ stata effettuata una pulizia del ponticello che si trova nei pressi del centro “Don Onelio”. 

· Sono state sistemate le buche presenti sul manto stradale all’ ingresso del paese fino al bar “al cacciatore”. Si osserva però, che questa opera di manutenzione così fatta, porta beneficio per un breve tempo dato che, poi basta un po’ di pioggia perché il problema riemerga. Si chiede quindi un rifacimento totale di tale manto stradale. 

Nel prosieguo della riunione sono emerse ulteriori problematiche quali, la negata possibilità di sostare anche per qualche minuto, da parte dei genitori che accompagnano i figli a scuola, fuori dal condominio “Rinoldi”. A tal proposito si chiede allora, che venga sistemata la zona che si trova a sinistra, scendendo dal ponte, in modo che gli accompagnatori dei bambini, abbiano l’ opportunità di parcheggiare senza andare incontro a sanzioni da parte della polizia municipale. In ultimo, la consulta chiede agli uffici di competenza, di fare uno studio sulla possibilità di sistemare con un ampliamento, l’ uscita di Caneva sud in quanto risulta pericolosa per la mancanza di visibilità e troppo ristretta in certi punti.  

La riunione termina alle ore 22. 
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